

10 大危險海（邊）岸

海巡署因應濱海溺水事件頻傳，與每到暑期濱海意外事件皆會增加的情況，責由海岸巡防總局引用各縣市公佈的危險海域，輔以所屬轄區各單位所評估過的危險海域，整理出全國共有 257 處危險海岸地區。

根據統計資料，危險海岸地區以台東縣 33 處最多，其次是金門縣 29 處，再來是屏東縣 24 處、花蓮縣 23 處、台南縣 21 處等等。

10 大危險海域

石門白沙灣海域

台北縣白沙灣以細白沙灘與清澈海水著稱，海岸線全長約一公里，是由淺海處打碎並捲帶上岸的珊瑚礁和貝殼，經過不斷沖刷粉碎之後成了潔白美麗的「貝殼沙」所組成，同時也是岩石遍佈的北海岸沿線中少見的沙灘。

三貂角

台北縣三貂角位在台灣最東點，是東北角地區朝海面伸出的海角，地形十分適合磯釣，在東北角的釣魚活動上扮演著十分重要的角色，而萊萊磯釣場是海邊海蝕平台的地形，充沛的潮水經常帶來豐富的魚群，洄游性大魚經常出沒，也是冬季釣黑白毛絕佳的釣場。

和平島水域

基隆市和平島海域沿岸包括和平島公園、望海巷及長潭裡水域，和平島公園內的海水游泳池設有救生員，池外巖岸也常有人以浮板浮潛，常發生泳客隨著潮

水被漂到外海情事。此外，和平島沿岸一直到長潭裡海域，是釣客喜歡聚集垂釣的地點。

外木山

基隆市外木山沿岸主要包括大武崙澳底沙灘、海興游泳池水域，2處均有義務救生員在場駐守。大武崙沙灘外海底有約 30 公尺 落差；海興游泳池沿岸不遠處就是海底壕溝，海面有強勁的渦流，常發生溺水。

清水北防波堤海域

台中港北防波堤因為伸出外海，一向以來被釣客視為「海釣天堂」，每年入秋後東北季風增強，滔天大浪越過防波堤北面胸牆，讓面向南邊垂釣的民眾根本來不及防備。台中港務局指出，必須在相關安全設施完成後才能開放，並管制開放區域長度與時間。

王功至新寶海域

彰化縣芳苑鄉王功至新寶的海域，潮間帶在退潮時可達到離岸邊 2、3 公里 遠，且還有 2 條便利「蚵農」作業出海道路，可以開車直入潮間帶，因此民眾一旦深入潮間帶，假如未注意到漲潮時間，則就會來不及退回岸邊而受困。

安平港海域

台南安平港海域多年前最常發生溺水意外處為四草大橋和安平舊港南堤，但近年來因安平舊港南堤施工，加上各界強力宣導，前往危險的四草大橋海域戲水者日漸變少，轉而以喜樹、秋茂園和黃金海岸等海灘戲水客最多，也較常傳出意外。

旗津

高雄市旗津海域彙集太平洋海流、二港口及迴轉流等 3 道海流，暗流從表面根本看不出來，而且每一次颱風過境，旗津海域沙灘地貌都會改變，沙岸出現陡降情形，一旦踩空驚慌又遇到暗流，就很容易出狀況。

香蕉灣

屏東縣恆春鎮香蕉灣是位於船帆石與砂島中間的珊瑚礁海灣，沿岸有數百公尺長的海岸原始林，為全台碩果僅存，貝殼沙灘純度在全世界數一數二，可是一般遊客對於海域潮汐漲退並不清楚，其實潛藏著美麗的陷阱。

七星潭

七星潭海域位於花蓮縣新城鄉，是一個礫石鋪陳的新月形海灣，又稱月牙灣，海岸線綿延 20 餘公里，海底地形相當奇特，海面看起來平靜，實際上離海岸不到 50 公尺，深度即陡然下降並形成暗流，經常有遊客不慎遭突如其來的瘋狗浪捲入。